
 

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τις κυρίες Υπουργούς :  

Εσωτερικών  

Πολιτισµού  

Θέµα : Τι περιλαµβάνει η µελέτη της αναµόρφωσης της εισόδου των Συµµαχικών 

Κοιµητηρίων, για την διαπλάτυνση της Λεωφόρου Μίκη Θεοδωράκη στη Θεσσαλονίκη; 

Το θέµα της διαπλάτυνσης της Λεωφόρου Μίκη Θεοδωράκη (πρώην οδού Λαγκαδά) είναι κρίσιµο 

για την Θεσσαλονίκη και για την ποιότητα ζωής στην δυτική πλευρά της πόλης. Σύµφωνα µε 

δηλώσεις του αρµοδίου Αντιπεριφερειάρχη, για να προχωρήσει το έργο απαιτείται η µετακίνηση 

της πύλης των Κοιµητηρίων κι η διευθέτηση του χώρου της εισόδου τους. Τα Συµµαχικά 

Κοιµητήρια αποτελούν νεώτερο µνηµείο και ιστορικό τόπο καθώς και ιστορικό τοπόσηµο της 

Θεσσαλονίκης µε µεγάλη επισκεψιµότητα. Την ίδια στιγµή, η διαπλάτυνση της Λεωφόρου Μίκη 

Θεοδωράκη (πρώην οδού Λαγκαδά) θα βελτιώσει τις κυκλοφοριακές επιπτώσεις σε ένα πολύ 

επιβαρυµένο σηµείο της πόλης. Με δεδοµένο ότι οι µελέτες παρουσιάζονταν ως ώριµες πριν από 

δύο χρόνια κι επειδή για το έργο υπήρξε αναδοχή, τίθεται το ερώτηµα γιατί υπήρξε αυτή η 

καθυστέρηση και γιατί δεν προχώρησε η αρχική χάραξη του έργου σύµφωνα µε τις παρατηρήσεις 

της αρµόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Πολιτισµού, η οποία από το 2023 ζητά διευκρινίσεις επί 

του έργου.  

Επειδή η προστασία του µνηµείου των Συµµαχικών Κοιµητηρίων είναι ύψιστης προτεραιότητας.  

Επειδή η διαπλάτυνση της Λεωφόρου Μίκη Θοδωράκη (πρώην οδού Λαγκαδά) είναι κρίσιµη και 

θα πρέπει να ολοκληρωθεί µε όρους βελτίωσης της ποιότητας ζωής της Δυτικής Θεσσαλονίκης.  
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Επειδή το έργο έχει µητροπολιτική, διαδηµοτική αλλά και διεθνή διάσταση.  

Ερωτώνται οι κυρίες Υπουργοί :  

Ποιες παρατηρήσεις τέθηκαν από την αρµόδια υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισµού (Υπηρεσία 

Νεωτέρων Μνηµείων & Τεχνικών Έργων Κεντρικής Μακεδονίας) σε σχέση µε την αρχική χάραξη 

του έργου; 

Πως θα διαµορφωθεί τελικά η πύλη των Συµµαχικών Κοιµητηρίων και πότε αναµένεται να 

ολοκληρωθεί η µελετητική διαδικασία επί του ζητήµατος; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




